

营造风清气正“双节”氛围

中纪委印发通知要求做好2023年元旦春节期间正风肃纪工作

中共中央纪委日前印发通知,要求各级纪检监察机关做好2023年元旦春节期间正风肃纪工作,严明纪律要求,强化正风肃纪,营造风清气正节日氛围。

通知说,近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好2023年元旦春节期间有关工作的通知》。各级纪检监察机关要以具体化、精准化、常态化的政治监督,督促各级党组织及其“一把手”严于律己、严负其责、严管所辖,将中办、国办通知部署的各项任务,

特别是正风肃纪有关要求抓紧抓实。

节日期间是“四风”问题高发期。通知要求,各级纪检监察机关要重点关注中办、国办通知所列违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津补贴或者福利、公车私用等问题,加大监督检查和明察暗访力度,对快递送礼、收送电子红包、在隐蔽场所吃喝等隐形变异问题露头就打,对不收敛不收手、顶风违纪行为从严从重处置,及时通报曝光典型案例,形成有力震慑。

通知同时要求,各级纪检监察机关要推动各地区各部门各单位严格落实过紧日子要求,坚决防治年底突击花钱搞“四风”,节礼过度包装、渲染奢侈氛围等问题。要聚焦岁末年初以总结部署工作等名义加重基层负担的形式主义问题,着力纠正随意向基层派任务、要材料过多过频、同一内容视频会议层层套开、“指尖上的形式主义”等问题,注意发现和解决“表现在基层、根子在上面”的现象,保障党员、干部有更多时

间和精力抓落实。

通知指出,各级纪检监察机关要着眼保障人民群众度过安定祥和的节日,大力纠治在疫情防控、民生保障、帮扶救助、安全生产等方面不作为、乱作为问题,推动解决群众急难愁盼问题。要畅通群众监督渠道,借助大数据、信息化等科技手段,及时精准发现“四风”问题。要从领导机关抓起、从领导干部严起,推动其发挥示范表率作用,带动各级清廉过节、节俭过节。(据新华社)

中组部划拨33660万元用于元旦春节期间走访慰问生活困难党员、老党员、老干部

新华社北京12月28日电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖,日前,中央组织部从代中央管理党费中划拨33660万元,用于2023年元旦春节期间开展走访慰问活动。

中央组织部提出,走访慰问对象主要是生活困难党员、老党员、老干

部。对新中国成立前入党的老党员,要普遍走访慰问。要关心关爱基层干部特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线老同志。做好对因公去世基层干部家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。做好“共和国勋章”、国家荣誉称号、“七一勋

章”获得者和“全国优秀共产党员”、“全国优秀党务工作者”有关待遇落实和走访慰问工作。可适当扩大走访慰问范围,做好村(社区)老骨干、因病致贫的特困群众等的关爱帮扶工作,确有困难的基层党务工作者也可走访慰问。

中央组织部要求,各级党组织要提高政治站位,把开展走访慰问活动作为学习贯彻党的二十大精神的具体举措,精心组织安排,用心用情工作,确保取得实效。各级党委组织部要落实配套资金,加强资金监管,确保在春节前发放到慰问对象手中。

8866米! 中国石化“深地工程”再创深度新纪录

新华社北京12月28日电 (记者 戴小河)中国石化28日宣布“深地工程”再获突破,公司部署在四川盆地的风险探井——元深1井顺利完钻,完钻井深8866米,创下新的深度纪录。

中国石化集团董事长马永生表示,超8000米钻探会遇到多项世界性难题,比如上部大尺寸

套管在空气中重量达到517吨、对钻机提升系统和安全下套管面临挑战,深地超高温对钻井液稳定性、抗污染能力要求高,超8000米取岩心难度大且耗时长等。中国石化勘探分公司与钻井、测录井施工单位开展联合攻关,形成了超深钻井五项关键技术,有力支撑我国深层、超深层

碳酸盐岩油气勘探开发实现突破发展。

位于四川盆地的涪陵页岩气田是我国首个商业开发的大型页岩气田,自2012年底实现重大勘探突破,十年来涪陵页岩气田已累计探明储量近9000亿立方米、产气532亿立方米,创造中国页岩气田累产新纪录。

今年最后一场赏心悦目的“星月童话”今晚上演

天文科普专家介绍,12月29日晚天宇将上演木星合月,这是2022年最后一场行星合月。届时只要天气晴好,我国公众可在南方天空欣赏到明亮木星与一轮上弦月近距离竞辉的唯美画面。

木星是太阳系中体积最大、质量最重的行星,它还拥有众多卫星,素有“巨行星”之称,是肉眼最容易观测到的天体之一。

在天球上,行星和月亮正好运行到相同的赤经,两者靠得很近,这一天象叫“行星合月”。中国天文学会会员、天津市天文学会理事修立鹏介绍,月亮在天球背景上的移动周期是一个月左右,而木星要慢得多,所以每个月里月亮都会“追”上木星一次,个别月份甚至会有两次。对于地球人来说,木星每年的观测时间有半年左右,大概能碰到5到7次木星合月,但并不是每次都适合观看。

天文预报显示,本次木星合月发生在北京时间12月29日18时34分。“当天恰逢农历十二月初七,月相为上弦月。日落时,这轮上弦月位于正南方向,在它上方不远处有一颗星星极为耀眼,这就是亮度达-2.4等的木星。”修立鹏说。

对我国公众来说,本次木星合月发生的时间非常友好,基本上发生在日落后到前半夜。除了用肉眼欣赏这幕“星月童话”外,喜欢天体摄影的朋友可以使用中长焦的镜头将二者“同框”拍下。

近几个月来,木星一直是夜空中最亮的星,但从本月下旬起,木星的亮度会逐渐暗淡下去。这是因为,12月22日8时50分木星东方照。木星东方照是指木星来到距离太阳以东90度的位置,是观测良机结束的一个标志。

“东方照后,木星不仅离地球的距离越来越远,日落时的高度也越来越低,容易受到大气的影响。从眼下一直到2023年3月,只要天气晴好,仍可一睹木星的风采。”修立鹏说。(据新华社)



新年临近 花卉俏销

新年临近,各地的花卉基地和花卉市场繁忙起来,工作人员忙着管护、外运、销售花卉,供应节日市场。图为昨日,市民在河北省石家庄市桥西区一家市场选购花卉。 新华社 发 陈其保 摄